



2024年高考6月7日—9日举行 追梦路上,我们一起奔跑!

2024年高考将于6月7日—9日举行。晋江考生正积极调整状态,从容有序备考。晋江各部门多措并举,全力开启“护考”模式,提供全方位的考生服务保障,为广大考生创造一个安全有序、安静温馨、公平公正的考试环境,全力保障高考安全平稳,确保高考万无一失。

本报记者 蔡红亮 丘天



晋江考生首破万 共设9个考点

记者了解到,2024年高考,晋江考生首破万,晋江市考区共设9个考点,分别是晋江一中、养正中学、季延中学、南侨中学、毓英中学、侨声中学、子江中学、平山中学、晋江二中考点,考生首次破万。根据安排,6月7日上午考语文,下午考数学;6月8日上午考物理历史,下午考外语(含听力测试);6月9日上午考化学、地理,下午考思想政治、生物学。

6月6日下午,晋江考生将根据考点安排,错峰、有序熟悉考场,接受受考风考纪和诚信考试教育,并参加外语听力试听。广大考生需注意,赴考时,要带好准考证、身份证及规定的考试用品,提前到达考点进行安检。进入考点(考试封闭区域)入口处,考生须在工作人员的引导下接受智能安检门检查。进入考场门口处,考生须自觉接受金属探测器检查。建议考生不要穿戴有金属物品的服装、鞋帽、饰品。考生一律不得将手机、手表、电子手环、耳机、涂改液、修正带等非考试用品带入考场。

在考生全力以赴奋战之时,晋江各部门协调联动,充分发挥各自职能作用,统筹安排、压实责任、细化举措,全力做好各项保障工作,确保高考安全、顺利、平稳进行。包括启动“绿色护考”模式,开展中考、高考期间噪声扰民整治,严查考点周边噪声超标排放行为;向各考点选派临床业务和卫生应急处置能力强的医生、护士各1名,组成现场医疗保障组,全力护航高考;开通24小时心理健康咨询专线0595-85192588,免费为考生提供情绪疏导、心理支持及危机干预等服务;高考期间提供免费乘公服服务等。

福建省教育考试院也即将参加2024年普通高考的考生发布了16条提醒,特别提到考生在领取准考证后应妥善保管,正反面除本人签名外均不得涂改或书写。请勿将准考证拍照发在微信朋友圈、QQ群、抖音、小红书、微博等网络平台上,以防个人信息泄露,同时要谨防网络、电信诈骗。

福建教育考试院也即将参加2024年普通高考的考生发布了16条提醒,特别提到考生在领取准考证后应妥善保管,正反面除本人签名外均不得涂改或书写。请勿将准考证拍照发在微信朋友圈、QQ群、抖音、小红书、微博等网络平台上,以防个人信息泄露,同时要谨防网络、电信诈骗。

带着满满祝福 晋江考生轻装上阵

“金榜题名”“前程似锦”“高考加油”……昨日一大早,晋江市季延中学高三学生刚踏入校园,就收到了一份“礼物”——学校科技楼前的大榕树上挂满了一张张写满祝福语的卡片。

记者了解到,此乃季延中学的一大传统,每年高考前,学校都会开展“我为学长学姐高考送祝福活动”,高一高二的学生泼墨挥毫,在红色洒金卡片上写下祝福语,系上编织好的中国结挂坠,送给高三的学长学姐,给予他们力量,也激励自己奋勇拼搏。欣赏着这一道专属高考的独特风景,高三学子们个个斗志昂扬,精神饱满地开启新一天的学习,迎接即将到来的高考。

临近高考,紧张与压力伴随而来,在这关键时刻,晋江各校纷纷开展丰富的活动,为学生解压。南侨中学、英林中学、陈埭民族中学、紫峰中学等用一场高燃热血的喊楼为高三学子呐喊助威。

在学弟学妹的一声声“喊楼”中,高三学子尽情宣泄,舒缓压力,积蓄能量;晋江二中、荆丰中学等校,巧借“5·25”心理健康日,开展高三学生考前心理趣味减压和心理辅导等系列活动,帮助高三考生缓解考前紧张心情,正确引导学生积极宣泄、轻松减压,调整学习状态,以更加饱满的精神面貌冲刺高考。

今年3月,英林中学的老师在劳动基地共同种下了15株向日葵,经过两个多月的精心培育,向日葵盛开了。学校将之摘下,赠送给即将奔赴考场的学子。“这是一个非常棒的惊喜,我们感受到了学校和老师对我们满满的心意和真切的祝福。看到盛开正艳的向日葵,能让我们在紧张的备考

中释放压力。”英林中学高三1班学生郑宇星说。

值得一提的是,今年高考恰逢端午假期,不少学校在班级门口挂上了一颗粽子,同学们进出教室时,都会轻轻一跃,寓意高中“粽”。磁灶中学还以此为契机,开展温情助考活动,邀请家长代表齐聚学校食堂,洗粽叶、包粽子、捆扎实,亲自动手包粽子。小小的粽子,深深的祝福。学校和家长代表为每位考生分发热腾腾的粽子,送上暖心祝福。同学们接过粽子,满怀感恩,脸上洋溢着喜悦而自信的笑容。

小记者作品选登 吾家“侦探”

黄伯森(晋江市第二实验小学五年1班)

福尔摩斯,这个世界著名的侦探形象,在我的生活中有了现实版——我的老弟。他的神探技能主要体现在以下几个方面,请听我细细道来。

放假,我们一群同学欢聚一堂,准备进行一场刺激的狼人杀游戏。作为法官的我宣布:“天黑请闭眼。”随着大家的双眼紧闭,我下达了指令:“狼人请睁眼。”作为狼人的小张睁开了眼睛,指定了小洪作为今晚的目标。当第一缕阳光洒进房间,我郑重其事地宣布:“昨夜,小洪出局。”听到这个消息,大家顿时紧张起来,生怕自己成为狼人的下一个目标。这时,我的老弟环顾四周,突然指着小张说:“小张,你眼神闪烁,汗水直流,不停地抠着手指,这分明是心虚的表现。真相只有一个,狼就是你!”听了老弟的分析,大家纷纷将目光投向小张,强大的逻辑让小洪无言以对。

还有一次,老弟的好朋友小尚正在为一道奥数题苦思冥想,眉头紧锁,嘴里嘟囔着:“这题好难啊。”热情的老弟见状,走上前拍拍小尚的肩膀说:“我来教你。”只见老弟运用他强大的逻辑思维,将复杂的题目拆解得清晰明了,让小尚茅塞顿开。

然而,最令我佩服的还是那次……那天,老弟用10000积分换来的“八卦阵陀螺”放在桌上,他叮嘱我不要乱动。我并未在意,只是随口答应。当老弟走进厕所时,好奇心驱使我拿起陀螺玩了起来。老弟出来后,我迅速将陀螺放回原位。然而,老弟拿起陀螺仔细端详,突然说:“这陀螺刚才应该是冰凉的,现在却是温热的。老哥,坦白从宽,抗拒从严。”我顿时被他敏锐的洞察力所折服。

这就是我的老弟,是我们家中的民间侦探,用他的智慧和洞察力为我们的生活增添了不少乐趣和惊喜。

指导老师 吴惠茹

勇于挑战

王泽铭(晋江海安成功中心小学三年2班)

前段时间,我们学校开展了一场精彩纷呈的讲故事比赛。望着那一张张奖状,我的心中不禁热血沸腾,暗下决心一定要征服它!

比赛的日子如期而至,雷鸣般的掌声把一名名选手推上舞台。终于轮到我了,我放下手中已攥得发烫的演讲稿,昂首挺胸地走上舞台。站在舞台中间,我先向评委敬礼,可就在右手向上用时,不小心刮到了吊带的扣子,吊带崩开了。台下突然像炸开了锅一般,爆发出一阵雷鸣般的哄笑。我心里紧张极了,像揣着一只活蹦乱跳的小兔子,脑海中一片空白。可是“开弓没有回头箭”,我不得不硬着头皮开始讲。渐渐地,我定下心来,越讲越投入,每一个情节都引人入胜,每一个动作都有力到位,讲得绘声绘色。观众被我吸引了,听得十分陶醉,连评委老师的脸上也露出了微笑。“苦心人天不负”,我获得了一等奖!回想过去,我洒下了多少辛勤的汗水。每个夜晚,当别人早早地进入梦乡时,我在灯光下囊萤夜读地背故事稿;每个课间,当别人在操场上嬉戏打闹时,我在教室里潜心钻研每个字的语音语调;每个周末,当别人去旅游或休闲娱乐时,我还在精心雕琢每一个动作……我坚信,“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”。

指导老师 吴碧珠

校园风景线

清华附中晋江学校: 校园里藏着一个“动物园”

本报讯(记者 刘泽宇)“姐姐,来吃草啦!”“梅花鹿又藏到哪里去了?”“快看,松鼠在树上筑巢了。”……近日,清华附中晋江学校的校园里欢声笑语不断,孩子们与他们的“动物朋友”玩得正欢。记者了解到,学校在校园里养起了小动物,并开设了一系列课程,让孩子们近距离感受生命之美。

5月31日,记者来到清华附中晋江学校,第一眼瞧见的便是在草地上嬉戏的两只羊驼和一只梅花鹿。看到有人靠近,有些“社恐”的梅花鹿就跳进树丛里躲起来,而一黑一白的“社牛”羊驼则是惬意地散步,享受着嘴里的青草。“白色的这只羊驼很可爱,我们都叫它‘姐姐’,黑色的羊驼还没取名,大家都很喜欢它们。”该校三年级学生苏钰涵兴奋地告诉记者,学校还饲养了山鸡、松鼠、黑天鹅、孔雀等动物,同学们经常能在校园里看到它们的身影。



记者了解到,今年1月,清华附中晋江学校引进了一批小动物,安排专人负责动物的饲养及清洁,并联系了兽医对动物进行防疫及医治。动物来到校园中,为孩子们的学习生活增添了乐趣。在与动物相处的过程中,大伙儿的好奇心不断被激发。三

年级学生李语涵说:“与这些小动物亲密接触,能学习到许多知识,实在是大开心了。我每天都很期待来学校,跟这些‘动物朋友’说说话。”据悉,接下来,清华附中晋江学校还将围绕这些小动物开设一系列自然教育、生命教育课程,让孩子们学会如何与自然相处,培养他们保护生命、珍惜生命的意识。

季延初级中学: 课桌舞 Show 青春



本报讯(记者 蔡红亮)5月30日晚,晋江市季延初级中学校园里传出阵阵音乐声,伴着节奏感十足的敲打声。原来,学校正举行“六一”儿童节庆祝大会暨“舞动青春,‘桌’而不凡”主题课

桌舞比赛。伴随着欢快的音乐,初一一年段16个班级轮番登台,带来了各具特色的“课桌舞 Show”。《青春舞曲》《上春山》《少年》《追风少年》……各班选取健康活泼、旋律优美的歌曲,精心编排形式多样的课桌舞。精彩纷呈的比赛给全体师生带来了一场视听盛宴,丰富了同学们的课余生活,让同学们度过了一个快乐而有意义的“六一”儿童节。



舒瀚曦 晋江市新塘沙塘中心小学

“挤眉弄眼”过“六一”

颜紫霖(晋江海安桥头中心小学五年4班)

“六一”儿童节前夕,我满心欢喜地来到学校。一进教室,只见教室布置得五彩斑斓,墙壁上挂满了彩带和气球,黑板上还贴着几个醒目的大字——“儿童节快乐”,节日气氛浓厚。

这时,老师面带笑容地拿着四罐薯片走进了教室。难道老师要请我们吃薯片?正当我们疑惑之际,老师为我们揭晓了答案:“我们要玩一个游戏——挤眉弄眼。”规则很简单,把薯片放在额头上,在不用手和不过别人帮助的情况下,通过脸部的肌肉运动把薯片送入嘴里。

老师先请乐乐上台挑战,只见她信心满满,大步流星地走上了讲台。当老师把薯片放到她的额头上后,她的表情瞬间变得丰富起来,只见她不停地抖动着脸上的肌肉,一会儿挑高眉毛,一会儿眨眨眼睛,可是那薯片却纹丝不动,就像涂了强力胶,牢牢地粘在她的额头上。看到这一幕,我心里暗暗为乐乐着急。乐乐灵机一动,耸了耸鼻子,这招果然灵验,薯片缓缓地挪动了半步,接着像踩着滑板一样,“哧溜”一下滑到了脸颊上。为了不让薯片掉下去,她立即把脖子朝一边歪着,像落枕了一样。“快了,就差一点了。”乐乐努努嘴,伸长舌头去够薯片,“咔嚓”,薯片终于落入口中。

紧接着,老师给我们每人发了一片薯片。“开始!”我赶紧将薯片放在额头上,望着薯片,我开始挤眉弄眼,薯片缓缓地滑到了我的鼻子上,我不断用舌头去勾,薯片终于进入了我的嘴。

“挤眉弄眼”过“六一”,可真有趣!

指导老师 吴依露

晋江市平山中学: 把课堂搬进大自然

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市平山中学2023级初一一年段学生走进八仙山开展研学活动,学生在亲近自然中学习成长,开启智慧。

本次活动共开设了覆盖各种学科知识的33个研究性学习课题,学生按照自己的兴趣爱好来选择相关的课题,在指导老师的带领下开展研究性学习。

语文老师引领学生寻找和书写八仙山的诗情与浪漫。在文武一品园区域,同学们在书法老师的指导下,欣赏明代书法家张瑞图的书法作品。英语课研学小组的成员们观赏八仙阁,并尝试把所见所闻转换成英语词汇。地理老师带领的研学小组提取了公园的土壤样本,进行细致的观察分析。

据悉,自2019年开始,平山中学已连续6年坚持在初中的起始阶段开展“走进八仙山,寻访五店市”的系列研学课程活动。根据区域特色,以学校周边资源及学科教学内容为基础,结合学生认知能力和本地实际整合开发课程,培养学生的创新精神和实践能力。

